
 

 

 
 

Ata da segunda sessão ordinária do primeiro período legislativo, realizada no dia 12 

de fevereiro de 2021, às dez horas (10h00min), por meio de videoconferência. 

Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência da vereadora Maria De Fátima 

Silveira da Silva e secretariada pela vereadora Samara Dayne Lemos. A 

presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. Em seguida, convida a 

secretária para fazer a chamada dos vereadores, faltou o vereador Cleanio Rabelo 

Saraiva e o Vereador Daniel Bandeira Lima. Ambos de atestado médico. Havendo 

número legal a presidente declarou aberta a sessão. Dando prosseguimento aos 

trabalhos a senhora presidente deu início ao EXPEDIENTE; A presidente convida a 

secretária para fazer a leitura das atas da sessão anterior que foi colocada em 

discussão e votação e logo mais declarada aprovada por unanimidade. Foi lido um 

texto bíblico pela vereadora Maria do Socorro Silva Lima. Foi ouvido o hino 

municipal, conforme a lei de Nº 629 de 16 de junho de 2017. Dando continuidade 

aos trabalhos, a Presidente solicita a secretária fazer a leitura das matérias. A 

secretária da início a leitura dos requerimentos. Dando prosseguimento a presidente 

solicita a secretária fazer a leitura do projeto de lei do legislativo de autoria da mesa 

diretora. Depois de lido a presidente encaminha o projeto de lei a comissão de justiça 

e redação, e a comissão de finanças e orçamentos. Dando seguimento aos trabalhos 

a presidente passou para ORDEM DO DIA: A presidente convida a secretária para 

fazer a leitura dos pareces. Foram Lidas e entregues as comissões competentes os 

projetos de Lei Nº 001, 002/2021, oriundo do Poder Executivo Municipal em que 

Dispõe sobre: reajuste de vencimentos dos servidores municipais assalariados a 

título de revisão geral anual. E em seguida a presidente coloca os pareceres em 

discussão e votação, e os mesmo foram aprovados por unanimidade. Dando 

continuidade aos trabalhos a presidente coloca em discussão e votação os 

requerimentos. Foram discutidos e aprovados os requerimentos de N° 002, 

003/2021 de autoria do vereador Francisco Filho Oliveira Rego em que dispõe: 

encaminhamento de Ofício a Senhora Secretária de Saúde Rianna Nargilla Silva 

Nobre, solicitando a coleta de material para os exames laboratoriais nas Unidades 

Básicas de Saúde (UBS) da Zona Rural no Município de Banabuiú. E Solicita 

também ao Senhor Prefeito Municipal a mudança de Refletores Fluorescentes por 

refletores de Led, acrescentando mais 04 refletores na parte interna da Quadra 

esportiva do Distrito de Pedras Branca, bem como também, a instalações de parte 

elétrica nos banheiros, cantina, vestuário e parte externa da quadra e instalações e 

funcionalidade hidráulica nos banheiros e cantina e reparo no telhado e portões da 



 

 

 
 

mesma. E o mesmo defendeu seus requerimentos, agradecendo o apoio dos 

colegas. Foram discutidos e aprovados os requerimentos de N° 006, 015/2021 de 

autoria do vereador Gilson Fernandes da Silva Que solicita ao Senhor Prefeito 

Municipal a instalação de adutora da Comunidade de Caiçarinha, ligando através do 

açude Banabuiú. E solicita também ao Exmo. sr. Prefeito Municipal a reforma e 

ampliação do açude do governo 2. O mesmo defendeu seus requerimentos, 

agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovados os requerimentos 

de N° 007, 008/2021 de autoria do vereador Emerson Gonçalves Parente Que 

solicita ao Senhor Prefeito Municipal a construção de um campo society na 

Localidade da Penha, em nome de Barbara Gomes Lopes. E solicita também ao 

Senhor Prefeito Municipal a construção de uma pracinha em frente ao Grupo 

Escolar, na localidade de São Gonçalo, em nome do Sr. Francisco Máximo 

Cavalcante (Gui). E o mesmo defendeu seus requerimentos, agradecendo o apoio 

dos colegas. Foram discutidos e aprovados os requerimentos de N° 011, 012/2021 

de autoria da vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva Solicitando ao Senhor 

Prefeito Municipal e ao Diretor do SAAE reforma da Adutora da Comunidade do 

Penha e uma ampliação da rede de abastecimento de água da Comunidade de São 

Gonçalo estendendo ao Sítio São João, também a realização de escavação de 

poços de armazenamento de água das adutoras de Laranjeiras e Penha, para maior 

capacidade de armazenamento de água. E solicita ao Senhor Prefeito Municipal e 

ao Secretário de Obras a construção de uma pracinha na sede do distrito de 

Laranjeiras, na rua de baixo, como é chamada e a construção de casas, também no 

distrito de Laranjeiras. e a mesma defendeu seus requerimentos, agradecendo o 

apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovados os requerimentos de N° 013, 

014/2021 de autoria da vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos 

Solicitando ao Senhor Prefeito Municipal a criação de um abrigo para cães e gatos 

no Município de Banabuiú-Ce. Solicita também ao Senhor Prefeito Municipal a 

criação da Secretaria da Juventude do Município de Banabuiú-Ce.  E a mesma 

defendeu seus requerimentos, agradecendo o apoio dos colegas. Não havendo mais 

matéria a presidente facultou a palavra aos senhores vereadores, sendo que cada 

vereador teve 10 minutos disponíveis para fazer o uso da palavra. Falou vereador 

Thiago de Sousa Oliveira, Agradeceu a Deus por mais uma oportunidade, deseja 

melhoras ao senhor presidente e Vilene que estão infectados com a covid-19 que 

Deus possa abençoar. Deu uma orientação ao senhor presidente e toda sua equipe 

em relação ao transcurso da sessão na parte da leitura da ata que ela possa ser 



 

 

 
 

disponibilizada 3 dias antes e que ela seja analisada por cada vereador e se os 

mesmos desejassem retificar sua fala, pois fica um pouco cansativo para a 

população que nos acompanha e também o art.15 diz que reunião tem que ter uma 

duração máxima de até três horas. Disse que irá visitar a comunidade de Barra do 

Sitia em especial a comunidade de Sitio Engar a região onde teve pessoas que mim 

apoiou e votou em minha pessoa, como também Lagoa da caiçara, Galiza, Pedra 

Branca, Ferrolandia, Jiqui, Boa água, governo em fim a todas as comunidades de 

Banabuiú a gente irá continuar visitando com todos cuidados necessário. Quero 

agradecer ao Sr. Prefeito pois na última sessão eu pedir ao mesmo que mandasse 

uma retroescavadeira para a comunidade de Milagres para fazer a limpeza de poço 

no riacho do Pimenta, e a máquina foi mandada e ajudou, pediu a secretaria de 

obras na pessoa do meu amigo Francisco Carlos, que mandasse uma equipe para 

ver a questão da iluminação pública da comunidade de Mozarlândia, abraço a toda 

a comunidade e nome da Carol, peço que seja bem vista com bons olhos pois aquela 

comunidade merece. Finalizou desejando um ótimo final de semana a todos. Falou 

a vereadora Samara Dayne Lemos. Inicialmente deu uma boa tarde a todos, 

cumprimentou a presidente e aos demais colegas vereadores, desejou melhoras aos 

nobres colegas vereadores que se encontram doentes. Falou que concordaria com 

o vereador Thiago em relação a ata, pois para quem estaria assistindo se tornaria 

muito cansativo. Em seguida falou um pouco sobre o Covid-19, falando assim da 

dificuldade que enfrentamos durante todo o ano e alertou pedindo a conscientização 

e compreensão de todos, falou sobre a importância de tomarem os devidos cuidados 

possíveis, se prevenindo da maneira correta. Por fim desejou a todos um excelente 

final de semana e que todos ficassem com Deus. Falou o vereador Gilson 

Fernandes da Silva começou a sua fala fazendo uma leitura bíblica em seguida 

agradeceu a todas as pessoas que depositou confiança nele na época das eleições, 

falou que a intenção dele é ajudar no progresso de Banabuiú e que o papel do 

vereador é fiscalizar, "vou aplaudir o certo e reclamar o errado esse é o papel do 

vereador" em seguida ele falou de uma denúncia a qual se diz respeito às vacinas, 

segundo a denúncia as vacinas estavam sendo aplicadas em pessoas a qual não 

fazia parte do protocolo de saúde inicial do plano de vacinação e falou diretamente 

com a vereadora Samara para buscar essas informações para saber se são 

verídicas ou falsas, depois ele pediu desculpas a todos os colegas vereadores e o 

advogado por algumas questões que estavam sendo debatidas a respeito do 

regimento interno a qual falava do tempo de validade dos requerimentos,  e pediu 



 

 

 
 

para que se houvesse respeito aos vereadores que já passaram pela Câmara 

Municipal, "por que todos tiveram um papel importante no município e que um dia 

todos nós vamos  sair da Câmara municipal e gostaríamos de ser lembrados", e 

encerrou suas palavras agradecendo a Deus e desejando um ótimo final de semana 

a todos. Falou a vereadora Maria do Socorro Silva Lima que cumprimentou a todos 

os vereadores e a todos que estava assistindo através do vídeo conferencia. pediu 

a presidenta mazinha que concedesse um minuto de silencio pelo falecimento de 

sua amiga lza da localidade do buraco.  Fez um pedido verbal de dois requerimentos 

para o prefeito da construção de um campo Society nas comunidades de Quiniporó 

e Jurema Velha, a mesma esteve com alguns secretários do município durante a 

semana, levando as demandas das comunidades, buscando melhoria para o povo. 

Fez um pedido ao povo de Banabuiú que fiquem em casa não deixa proliferar o 

vírus, que cada peça em suas orações a Deus o fim da pandemia. Desejou melhoras 

aos seus colegas vereadores que estão em isolamento devido estarem infectados 

com a covid-19. Encerrou suas palavras desejando um bom final de semana a todos. 

Falou o vereador Francisco filho Oliveira Rego saúda a senhora presidenta em 

exercício, mazinha na qual parabenizo pelo trabalho que desenvolveu a frente da 

presidência da câmara, em nome dela saúdo a todos colegas vereadores presentes, 

nesta segunda sessão, Gilson, Socorro ressalta sobre a questão que a gente deseja 

o bem deste município, que nos vereadores fomos escolhidos pelo povo para 

desenvolver um trabalho em benefício do município, acredito que todos os 

vereadores estarão disponíveis para que possamos trabalhar em conjunto. Quero 

agradecer os vereadores que apoiaram dois requerimentos que são de suma 

importância para Banabuiú e pedras branca. O Vereador ressaltou que recebeu 

algumas denúncias sobre a vacinação do Covid 19, o mesmo chamou atenção da 

vereadora Samara que faz parte da comissão de saúde, o mesmo relatou que covid 

está nos preocupando demais, sendo que vigilância Sanitária informou que apenas 

imuniza 5,4 milhões  de pessoas no  Brasil, que equivale 2,5% da população no 

Brasil, o mesmo parabenizou os profissionais da linha de frente, sendo 97,5% da 

população  que ainda estão sem a vacina onde 2,5% e pequeno demais para uma 

imunização, onde com isso milhões ficam a margem desse processo de imunização, 

onde ele relatou isso é: Absurdo, exercício grosseiro de egoísmo, empatia zero, 

onde há milhões brasileiros que não pensam na população brasileira Bolsonaro é 

exemplo disso. Será que as esferas estão respeitando plano de vacinação da Covid. 

O mesmo solicitou da secretária de Saúde Rianna Nobre um relatório do plano de 



 

 

 
 

vacinação do Município, o mesmo agradeceu o Diretor do SAAE, pelas solicitações 

abordadas no encontro com mesmo, o mesmo agradeceu o secretário Glauco pela 

recepção e as informações da sua pasta, em seguida o Vereador solicitou da 

comissão da educação que marcasse um encontro para debater o mais rápido 

possível alguns pontos relevantes sobre a educação como: Plano de carga e carreira 

e ampliação. O mesmo encerrou sua fala agradecendo a todos e se solidarizando 

com as pessoas que estão com o Covid 19 e encerro a fala com a seguinte frase: “É 

fundamental diminuir a distância entre o que se diz e o que se faz, de tal forma que, 

num dado momento, a tua fala seja a tua prática.” Paulo Freire, Boa a tarde e uma 

boa semana. Falou o vereador Emerson Gonçalves Parente cumprimentou a 

vereadora Mazinha e os demais vereadores, amigos e ouvintes, e desejou uma boa 

tarde. O mesmo relatou que no mês de janeiro visitou a maioria dos secretários 

municipais de Banabuiú, conversando sobre algumas problemáticas, resoluções, e 

situações, que juntos pudessem resolver. Agradeceu também a todos por tê-lo 

acolhido muito bem. Agradeceu o Sr. prefeito que o recebeu para uma conversa 

muito produtiva. O mesmo prestou suas condolências à família do Francisco 

Edimilson da Silva de Freitas, que faleceu no dia 09/02/2021. Falou também sobre 

o requerimento do vereador Neném da Pedra Branca, disse que era importantíssimo, 

e tinha o apoio da comissão de Saúde. O mesmo citou sobre as denuncia em relação 

as vacinas que estão sendo providenciadas as pessoas que não são do grupo de 

risco, e junto a comissão de saúde vão apurar essas denúncias. Parente também 

fez suas observações do parágrafo único do Art.125 do regimento interno sobre a 

diferencia da sessão legislativa, e ano cível, ele refutou a necessidade dos mesmos 

sentarem, e debaterem a respeito. E por fim desejou um bom carnaval atípico a 

todos, e que Deus abençoe a todos, e ressaltou ainda que eles estão unidos para 

fazer um bom trabalho, para o povo que necessita e espera. Falou a vereadora Anne 

Vilene Machado Nobre de Vasconcelos que parabeniza a vereadora Mazinha, 

presidenta em exercício na sessão. Concorda com o vereador Tiago do Jiqui para a 

dispensa da leitura de ata na integra para que não seja uma sessão fadonha. 

Destaca que é importante a participação do povo. Destina ao prefeito municipal o 

pedido para que sejam atendidos os requerimentos que são pedidos do povo. 

Reforça que não está sendo um pedido pessoal. Convida os demais vereadores, e 

aos que tem interesse na causa animal, para a participação de uma LIVE referente 

ao assunto. Na ocasião a vereadora Vilene dá voz ao povo e ler mensagem diretas 

que recebem solicitando ações para a comunidade. Mensagem 1: Pedindo o 



 

 

 
 

concerto para a iluminação da quadra das laranjeiras. Mensagem 2: Troca das 

lâmpadas da comunidade poço dos Cavalos. Pedindo a atenção do prefeito para os 

pedidos do povo. Conclui a sua fala, falando da sua situação de saúde pedindo que 

todos se cuidem e que em breve, recuperada, voltara com as atividades presenciais. 

Por fim, deixa o seu posicionamento com relação a contradição do que diz respeito 

da Seção VII Requerimentos parágrafo único: Os requerimentos terão validade por 

uma sessão legislativa, que corresponde a um ano civil completo. A vereadora 

destaca que existe a contradição, mas que pode ser discutida e melhor 

fundamentada em outro momento. Procedendo aos trabalhos a presidente solicita a 

secretária para fazer a leitura das correspondências recebidas da semana. Em 

seguida, a secretária faz a leitura do memorando de N° 001/2021 de autoria do 

vereador Daniel Bandeira Lima (atestado médico) e o memorando de N° 002/2021 

de autoria do vereador Cleanio Rabelo Saraiva (atestado médico). Em seguida, a 

presidente saúda a todos, desejando um final de semana de muita paz, saúde e 

compreensão. Orienta a toda a população a tomarem os devidos cuidados possíveis 

e medidas preventivas. Não havendo mais matéria a presidente declara encerrada 

a sessão, marcando outra para o dia 19 de fevereiro de 2021. Eu Samara Dayne 

Lemos elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelos 

Vereadores presentes. 

 


